

我区举行国家安全宣传教育专题讲座

本报讯(记者 唐杰)今年4月15日,将迎来第八个全民国家安全教育日,按照市委的统一部署,我区将开展多种形式的国家安全宣传教育“七进”活动,在全区营造维护国家安全、人人有责的浓厚氛围,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。3月20日,我区在重庆对外经贸学院举行国家安全宣传教育专题讲座,引导全区高校师生进一步树牢国家安全意识,增强维护国家安全的责任感和使命感,共筑维护国家安全的坚强防线。

讲座邀请西南政法大学国家安全学院副教授、法学博士、硕士生导师,西南政法大学总体国家安全观研究院研究员、常务副院长余杰新教授进行授课。余杰新教授一直致力于国家安全理论与全民国家安全教育工作,多次为省市级党政机关开展国家安全观的核心理念和精神实质具有重要意义。重庆对外经贸学院学生们表示,在聆听了国家安全专题讲座后,深刻认识到国家安全的重要性和影响,作为新时代在校

大学生,一定会认真学习,贯彻总体国家安全观,增强忧患意识,自觉成为国家利益的守护者,用实际行动维护国家安全。区委宣传部、区委统战部、区委政法委、区委网信办、区教委、区公安局,在合高校有关负责人以及部分师生代表聆听了当天的讲座。

国家安全是对时代发展大势的深邃思考、深刻领悟和准确把握总体国家安全观,争做总体国家安全观坚定践行者等四个方面进行了深入系统的阐述,讲座内容丰富,运用了大量的案例和数据,既有理论的高度,又有实践的深度,对于深刻领悟和准确把握总体国家安全观的核心理念和精神实质具有重要意义。



唱好“双城记” 建好“经济圈”

本报讯(记者 周云)3月17日,涪江流域地市级媒体助力成渝地区双城经济圈建设研讨会在四川省绵阳市召开。中国社科院新闻与传播研究所党委书记、教授方勇,中国社科院新闻与传播研究所应用新闻学研究室主任、研究员殷乐,合川区融媒体中心及涪江流域九地媒体负责人参加研讨会。

研讨会围绕“实施成渝地区双城经济圈国家战略,地市级媒体如何发挥更大作用”主题,涪江流域川渝九地媒体负责人共话媒体发展,达成助力成渝地区双城经济圈建设“新共识”,贡献助力成渝地区双城经济圈建设“新力量”,奏好助力成渝地区双城经济圈建设“合唱曲”。

“涪江承载了九地共同的记忆和现实生活场景,奏好双城经济圈建设‘合唱曲’,我认为应该打造统一的涪江文化IP,努力探寻涪江文化基因,深入挖掘涪江流域文化故事,联合组织九地联动的节会活动,形成九地媒体传播旗舰矩阵。”方勇建议。

“更好地助力成渝地区双城经济圈建设,把涪江声音唱得更响、传得更远,要围绕全、新、融、特四个字发力。”殷乐认为,“全”是打造全媒体传播体系的新势力,“新”是要在“全”的平台上去组“CP”、造“IP”,塑造主流媒体舆论新格局,“融”是要在机制、人员、内容、思维上全方位融合,“特”即打造涪江流域川渝九地媒体联盟的特色品牌。

“作为党和人民的‘喉舌’,媒体机构必须直接服务于党和国家的工作全局。”合川区融媒体中心负责人认为,作为涪江流域川渝九地极具影响力的主流媒体,要始终保持“赶考奋进”姿态,用镜头笔触凝聚发展力量,以新闻舆论激励川渝儿女,为加快建设成渝地区双城经济圈奏响主流舆论最强音。

“血脉所然,大势所趋。召开此次研讨会正是涪江流域川渝九地媒体贯彻落实成渝地区双城经济圈建设战略部署,深化涪江流域区域合作、筑牢长江上游生态屏障的务实举措。”阿坝州新闻传播中心负责人说,本次研讨会是一次区域性媒体“出圈”“入圈”大会,各路大咖的智慧分享将是地市级媒体助力成渝地区双城经济圈建设的一次升温。

“自成渝地区双城经济圈建设重大战略部署以来,我们持续通过大宣传、大策划为成渝地区双城经济圈建设营造浓厚氛围。”遂宁传媒集团相关负责人认为,助力成渝地区双城经济圈建设,要以国家战略为总指引,充分发挥媒体融合传播优势,以借“圈”出“圈”为总导向,充分整合资源借势借力,以九地媒体联盟为新平台,充分互联互通创意合作。

“推动涪江流域高质量发展,助力成渝地区双城经济圈建设,第一步是建立媒体跨区域协作平台。”绵阳日报社负责人认为,与此对应的要讲好三个故事,即涪江流域的魅力生态故事、涪江流域的多彩文化故事、涪江流域的高质量发展故事。

德阳日报、广元日报、南充日报、绵阳广播电视台、潼南区融媒体中心、铜梁区融媒体中心负责人也分别围绕本次研讨会主题共话发展,为“实施成渝地区双城经济圈国家战略,地市级媒体如何发挥更大作用”汇聚智慧“金点子”,贡献媒体“新力量”,合唱涪江“好声音”。整场研讨会在观点的碰撞中不断迸发出智慧的“光芒”,汇聚成携手同行的力量,与涪江共同流向广阔的大海。

涪江流域地市级媒体助力成渝地区双城经济圈建设研讨会召开

我区开展全民国家安全教育日宣传



居民手绘全民国家安全教育主题漫画 记者 张敏 摄

本报讯(记者 张敏 谌永恒)今年4月15日是第八个全民国家安全教育日,为切

实增强全区市民的国家安全意识,我区日前开展了全民国家安全教育日宣传活动。3月19日,由区委国安办牵头,团区委、合阳城街道等单位联合开展了4.15全民国家安全教育日宣传活动。当天上午,工作人员在合阳城街道瑞山路社区百姓

茶馆里,通过视频播放、现场讲解等方式开展宣传教育。20多名市民在环保袋上手

绘全民国家安全教育主题漫画,用生动、活泼、寓教于乐的方式,传递维护国家安全的重要性和必要性。当天下午,三江新青年的志愿者们,在区人民广场通过发放宣传资料、摆放展板等形式,向市民宣传《国家安全法》《网络安全法》等法律法规和国家安全知识,并为过往行人提供国家安全方面的咨询服务。

3月20日,区委国安办在合川中学开展全民国家安全教育主题宣誓,并通过主题宣传展集中展示了新时代国家安全发生的历史性变革、历史性成就和积累的宝贵经验,向广大师生普及国家安全法律常识,帮助师生正确认识和理解总体国家安全观,增强爱国意识和共同维护国家安全的责任感和使命感。

区市场监管局

检查小区电梯安全运行情况保障居住环境安全

本报讯(记者 袁询 摄影报道)为督促居民住宅小区物业公司认真履行安全主体责任,规范住宅电梯的使用、管理和检测,3月21日,区市场监管局工作人员对小区电梯进行检查,确保电梯安全稳定运行。

当天,工作人员来到南津街街道金科天城小区,在物业经理的陪同下随机走进一部居民电梯,仔细查看电梯里张贴的注意事项和警示标志,现场测试紧急通话和报警装置是否畅通,并向物业详细了解日常电梯隐患排查、故障维修、安全巡查等情况。“这部电梯里没有乘梯须知,存在安全隐患,我们马上要下达指令书,责令你们立即整改。”在发现问题后,工作人员当即对物业经理说道。

据悉,此次检查以居民小区物业公司安全管理主体责任落实情况为重点,包括是否办理电梯使用登记、是否建立安全管理制度、是否设置安全管理机构并配备管理人员、是否与维保单位签订维保合同、电

梯维保单位是否具备维保资质,是否按要求对电梯进行维保并详细记录,并督促物业公司认真落实日常维保检修,健全管理机制,及时报检,强化现场巡查、细化应急处置等方面工作。

如果居民乘坐电梯被困或发生其他紧急情况怎么办?区市场监管局特监二科副科长于枫表示,遇到电梯故障被困电梯内时,首先要保持镇定,切勿慌张,一是可以按下轿厢内的紧急呼叫按钮与外界取得联系,二是拨打轿厢内张贴的物业电话,三是拨打96333紧急救援平台电话求助。但是千万不能强行去扒开电梯门逃生,这种做法十分危险,甚至可能危及生命安全。当电梯轿厢与层站不平时,二者之间会留有空隙,在逃出时可能会因为视线盲区而不慎掉入电梯井中,导致坠落身亡。电梯发生故障时,还会遇到电梯骤降的紧急情况,在电梯下坠时,要做好正确的应对姿势,头、背紧靠电梯内壁做半蹲姿势,双手抓紧扶手。



工作人员检查电梯安全标识

记者了解到,区市场监管局每月均会对各居民小区、医院、酒店、商场、学校等公共场所电梯以及工厂、机关等办公场所电梯进行常规检查,还会不定期进行专项检查、重点节假日检查等。下一步,区市场监

管局和区安全委员会将持续加强对居民住宅小区电梯的监管力度,督促物业公司进一步落实企业安全主体责任,规范居民住宅小区电梯的使用管理,坚决防范电梯安全事故发生,保障全区居民居住环境安全。

合川供电公司

为企业节约办电成本800余万元

本报讯(记者 任洋)“多亏了你们制定的‘永临结合’方案,不仅让我们在春节前通了电,帮我们节约了17万元办电投入。”近日,合川供电公司大客户经理邹升超和同事到重庆合威辐照技术有限公司走访,该企业负责人于建平对邹升超说。

重庆合威辐照技术有限公司的合威电子加速器辐照项目是工业园区管委会重点投资合作项目,总投资约5000万元,主要建设2.8万吨食品果蔬辐照生产线。去年十月,合川供电公司大客户管理

专责姜芬了解到合威辐照技术公司新建厂房需安装临时用电的消息后,立即电话与于建平联系核实,并安排邹升超负责该项目跟踪服务。

在邹升超的指导下,重庆合威辐照技术有限公司经办人朱鹏飞通过“网上国网”APP提交了装表临时用电申请。邹升超接到申请后,确认该企业符合“投资界面应延伸至用户建筑区外红线外”要求后,随即联系工业园区管委会规划科开展联合勘查。在详细了解客户临时用电、投产后的

负荷需求后,邹升超提出了“永临结合”方案,即将永久用电的负荷、接入点、路径、电缆规格等选址和选材也纳入临时用电建设的考虑范畴。

该方案很快得到了客户同意,邹升超和同事结合重庆合威辐照技术有限公司的厂区规划快速拟定了供电方案,朱鹏飞确认供电方案后,联系有资质的设计单位开展配电工程设计,客户委托的施工单位开始进场施工、安装变压器等。新装的变压器一次性送电成功,这不仅解决了该公司

用电难题,还为他们节省了一大笔办电投入,可谓一举两得。

据了解,自2018年合川供电公司全面开展优化营商环境工作以来,累计为58户高压办电客户制定“永临结合”方案,为企业节约办电成本800余万元。下一阶段,合川供电公司将以“奔跑式”服务,超前主动对接客户需求,落实投资延伸政策,实现企业“插座式”快速办电,让电等项目,不让项目等电,不断优化营商环境,助推我区经济社会高质量发展。



近年来,涪江流域积极推动特色产业蔬菜种植提质增效。

铜溪镇

提升辖区生态环境质量



本报讯(通讯员 任露)近日,笔者从铜溪镇获悉,该镇进一步加强了对辖区“散乱污”

的排查监管力度,提升辖区生态环境质量。

今年以来,该镇全面梳理辖区矿山裸土扬尘、农业面源、道路运输、工业生产、建筑施工等方面的露天环境污染风险隐患,并督促相关企业整改排除隐患。对辖区食品生产、建材、家具加工等企业进行了巡查,发现集气设备运行不正常、除尘设备维护不及时等问题6个,已督促相关企业整改到位。还利用赶集日积极开展露天焚烧宣传,累计向群众发放相关宣传资料1600余份。此外,该镇还强化网络监管,落实了96名网格员,对辖区重点区域实行全天候、全覆盖、拉网式巡查,确保及时发现和制止露天焚烧行为,全力做好露天焚烧工作,真正将工作落实、落细、落到位。

近年来,涪江流域积极推动特色产业蔬菜种植提质增效。该镇六角村村民吴凯返乡发展温室大棚蔬菜种植并成立重庆市合川区鼓山田丰蔬菜种植专业合作社,并自主设计建设了适合涪江流域气候特征的温室大棚。该合作社的蔬菜种植基地有70余亩,主要种植番茄、白菜、辣椒等蔬菜。图为近日,吴凯采收成熟的番茄。

通讯员 赵超男 摄